

● IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

● SOCIALNO SKRBTSTVO

Zvišane denarne pomoči

Delegati obeh zborov skupščine skupnosti socialnega skrbstva so na seji 23. maja soglasno sprejeli predloge za zvišanje denarnih pomoči socialnega skrbstva za letos. Predlogi so bili pripravljani in usklajeni v okviru mestne skupnosti socialnega skrbstva Ljubljana.

Osnova za izračun višine socialne pomoči je predlog samoupravnega sporazuma o uresničevanju socialnovarstvenih pravic, katerega 12. člen predvideva za nezaposlene osebe in nepreskrbljene odrasle osebe dogovorjeno raven socialne varnosti v višini 43 % povprečnega mesečnega osebnega dohodka v SR Sloveniji, kar znaša 7.851 oziroma zaokroženo 7.900 din za edini vir. To je tudi osnova za izračun vseh drugih pomoči.

Torej se po tem sklepu družbena denarna pomoč kot edini vir preživljanja od 1. junija 1984 z izplačilom razlike za maj poveča s 6.500 na 7.900 din. Preveri se upravičenost prejemnikov dopolnilnega vira in se sproti izvede valorizacija.

Spodnja meja lestvice za ugotavljanje upravičenosti za plačila oziroma doplačila šolske prehrane in letovanja otrok se zviša z 3.950 na 5.900 din. Zgornja meja dosega 9.000 din. Enkratne zimske pomoči v letu 1984 pa prejmejo prejemniki edinega oziroma dopolnilnega vira v višini 7.400 din. Občani oziroma družine, ki imajo v zadnjem trimesečju dohodek oziroma povprečni mesečni dohodek oziroma povprečni mesečni dohodek na družinskega člana do 4.800 din, dobijo 7.400 din, za dohodek od 4.800 do 5.900 din dobijo 6.200 din, od 5.900 do 6.900 din, prejmejo 4.800 din, za dohodek od 6.900 do 8.060 din pa lahko dobijo 3.700 dinarjev pomoči.

To je osnovno izhodišče, pristojni sveti občinske skupnosti za socialno skrbstvo pa lahko glede na posebne okoliščine v posameznih primerih odločajo zunaj navedenih okvirov.

S. G.

● S SEJE KOMITEJA ZA DRUŽBENE DEJAVNOSTI

Vroče hrenovke niso hrana za odraščajočo mladino

Komitej za družbene dejavnosti naše občine, ki se je sestel na svoji redni seji 14. junija, je med drugim obravnaval tudi pobuda treh krajevnih skupnosti, da komitej preuči organiziranost in delo Centra za socialno delo naše občine. V teh krajevnih skupnostih so namreč izrazili željo, da bi jim socialne delavke pomagale pri reševanju težav s tega področja, saj komisije, ki so v krajevnih skupnostih zadolžene za ta opravila, niso motivirane ali pa niso kos temu delu.

Člani komiteja so po daljši razpravi, v kateri je direktorica centra Milica Caf natančneje pojasnila delovanje te ustanove, menili, da v naši občini na tem področju niso potrebne nikakršne organizacijske spremembe. Že zdaj je vsaka socialna delavka zadolžena za več krajevnih skupnosti, treba bo to le še okrepiti. Prav zdaj potekajo po krajevnih skupnostih sestanki, na katerih se pogovarjajo, kako se povezati med sabo, da centrom ne bi bilo več mogoče očitati, da so odtujeni od krajevnih skupnosti.

Vsekakor bo moral v prihodnje Center za socialno delo krajevnim skupnostim nuditi večjo strokovno pomoč, v socialnovarstvenih komisijah v KS pa bodo morali biti ljudje, primerni za ta opravila. Komitej je priporočil krajevnim skupnostim, da pregledajo sestavo teh komisij in jih po potrebi tudi dopolnijo. Center za socialno delo se bo moral tudi bolj povezovati s krajevnimi organizacijami Rdečega križa. Ko bo uvedena enotna skupna evidenca prejemnikov socialnovarstvenih pomoči, bodo dodatne naloge dobile tudi kadrovske službe v podjetjih, sodelovati pa bo moral tudi sindikat.

Člani komiteja so tudi obravnavali informacijo, kako se na obeh srednjih šolah v naši občini pripravljajo na organizirano prehrano za dijake. Doslej na-

mrež ne Srednja šola za elektroenergetiko niti Srednja šola tiska in papirja nista zmogli svojim dijakom zagotoviti tople malice. Šolarji si kupujejo hrano v bližnjih lokalih, največkrat so to sendviči, vroče hrenovke in podobno. Kot pa je znano, naj bi od 1. aprila letos iz sklada za štipendiranje prispevali za vsako organizirano malico 9,35 dinarjev.

Na Srednji šoli za elektroenergetiko so se odločili, da bi dijaki od začetka prihodnjega šolskega leta dalje kupovali malico v kiosku Miljane Milošević (ob natečaju je bila njena ponudba hrane dokaj pestra), ki bo postavljen v neposredni bližini šolskega poslojja. Nobene, niti začasne rešitve, pa doslej še niso našli na Srednji šoli tiska in papirja.

Na seji komiteja je bilo tudi tokrat ponovno poudarjeno, da na tak način, s kioski namreč, ni mogoče reševati prehrane srednješolcev. Dr. Tihomir Pinter je povedal, da so rezultati analize pokazali, da gre v takih primerih za enolično hrano, ki niti z biološkega niti s kaloričnega vidika ne ustreza potrebam mladostnika. V vročih hrenovkah, s katerimi si največkrat tešijo lakoto srednješolci, je preveč fosfatov, kar ima za posledico pomanjkanje kalcija v organizmu, končni rezultat pa so razne bolezni, med njimi tudi tako pogoste okvare hrbtnic pri naši mladini. »Ta problem je treba rešiti organizirano. To

kar je zdaj, je slabše kot nič.« je pribral dr. Tihomir Pinter. Njegovo tehtno stališče so podprli tudi drugi člani komiteja. Ponovno so poudarili, da morata šoli (Srednja šola tiska in papirja

bo zdaj dozidala še eno nadstropje) v svojih zgradbah najti prostore za razdeljevanje ali pravo toplega obroka malice.

D. J.

21. junij — praznik občine Ljubljana — Center

Še lani so občani občine Ljubljana-Center praznovali kot svoj občinski praznik 9. maj. Na ta dan je slovenska partizanska vojska leta 1945 v koralka v Ljubljano. Štiri leta organiziranega boja Ljubljancanov v Osvobodilni fronti je bilo potrebnih za zmagovalni pohod narodnoosvobodilne vojske na Ljubljano.

Pa so rekli takole: zmaga je samo sad trdega in organiziranega dela. Zakaj ne bi praznovali in počastili kak dogodek iz okupirane Ljubljane, ki bi pokazal vso veličino in širino osvobodilnega boja Osvobodilne fronte. Take pomembne akcije so bile vsekakor demonstracije, manifestacije in komemoracije. To je bila nova oblika boja borbene Ljubljane v letu 1943. To je bila prava ljubljanska »fronta«, proti kateri okupator ni imel pravega orožja.

Na demonstracijah so se zbirali Slovenci, ne glede na svetovni nazor. Številne demonstracije, ki so se pogosto vrstile včasih kar vsak teden, so organizirale in sodelovale v njih predvsem ženske. Kajti mnogo Ljubljancanov je bilo v partizanih in še več jih je okupator zaradi sodelovanja v OF odpeljal v zapore in v koncentracijska taborišča po Italiji. Prva ženska demonstracija je bila 7. februarja leta 1943, zadnja pa 1. avgusta. Zapornikom in internirancem so hotele ženske od okupatorja za demonstracijami izsiliti izboljšanje življenjskih razmer v zaporih in taboriščih.

Zlasti mogočna demonstracija je bila 21. junija. Takrat je približno 3000 žena zahtevalo od novega visokega komisarja Lombrasse, naj izpolni obljubo Grazioli. Karabinjerji so imeli ukaz, da demonstracijo na silo razrežejo. Začeli so napadati ženske, te se pa niso dale. Ponovno so se zbrale pod škofijo, da poskušajo doseči posredovanje pri škofu Rožmanu. Ta se je, vedoč za namero, umaknil. Ogorčene ženske so razgnali šele z vodnimi curki.

V spomin in počastitev mnogih demonstracij v času osvobodilne vojne so vsi zbori občinske skupščine soglasno sprejeli sklep, da bo občina Ljubljana-Center v prihodnje imela vsako leto svoj praznik na dan 21. junija.

Letos so ga tako že praznovali »po novemu«, in sicer v soboto 23. junija s shodom krajanov na ljubljanskem gradu. Ob tej priložnosti so odprli del prenovljenega grajskega poslojja in imeli v njem slavnostno javno zasedanje občinske skupščine. Sklenili so tudi dela pri rekonstrukciji Resljeve in Trubarjeve ulice in se seznanili z obnovo Zmajskega mostu, za katerega so porabili 38 milijonov dinarjev. V vselem razpoloženju so se na gradu zvečer tudi zavrteli, in to v taktih našega — Vevškega pihalnega orkestra.

S. G.

ODGOVOR NA DELEGATSKO VPRAŠANJE DELEGATOV KS 25. MAJ, ŠTEPANJA VAS IN SOTOČJE TER KS NOVE FUŽINE

Kje smo z organiziranim vrtičkarstvom

Akcijo za organizirano vrtičkarstvo v Ljubljani je prevzel mestni komitej za urbanizem in varstvo okolja. Na svoji 35. seji dne 19. aprila 1984 je imenoval koordinacijsko komisijo, ki naj koordinira vse dejavnike v akciji organiziranega vrtičkarstva. Prva seja imenovane komisije je bila 17. maja 1984. V članstvo komisije pa so imenovani: mestni in občinski komiteji, skupnost vrtičkarjev, kmetijsko zemljiške skupnosti, komunalna skupnost, SIS za preskrbo, zavod za družbeno planiranje Ljubljana in mestna uprava inšpekcijskih služb.

Naloga komisije je sprejeti odlok o vrtičkarstvem redu.

Sklepi komisije in mestnega komiteja za urbanizem glede vrtičkarstva so:

— za urbanistični načrt je potrebno opredeliti površine, ki bodo trajno ali začasno namenjene vrtičkarjem ter določiti režim njihovega urejanja;

— za površine, ki so namenjene vrtičkarjem, je treba izdelati »ureditvenne načrte«;

— površine za vrtičkanje morajo biti komunalno urejene in dostopne, kar je treba reševati skupaj s komunalnimi organizacijami;

— dogovoriti se je za objekte (vrtne utice), ki jih bo dovoljeno postavljati na vrtičkarskih površinah. Le-te morajo biti tipizirane;

— sanitarna inšpekcija ter DO Vodovod-Kanalizacija morata sodelovati pri pripravi kriterijev za vrtičkarje na varstvenih pasovih vodnih virov;

— vrtičkarstvo ima pomemben obrambni vidik, zato naj se skupnost vrtičkarjev še naprej povezuje z organi za SLO;

— opredeliti je potrebno maksimalno velikost parcele za posamezne vrtičkarje;

— razvoj vrtičkarstva ne sme posegati na površine, predvidene za družbeno proizvodnjo hrane, ter v zelene in parkovne površine.

Na sestanku koordinacijske komi-

sije, kjer je bil navzoč tudi predstavnik občinskega sekretariata za urbanistične in gradbene zadeve ter varstvo okolja, je predstavnica ZIL TOZD Urbanizem-LUZ, predstavila nekaj lokacij tudi za občino Moste-Polje, kjer bi se vrtičkarstvo lahko organiziralo. Te lokacije so ob Žalah, v Štepanjskem naselju, Zg. Hrušiči, Novih Fužinah, Zadvoru, Sostrem, Zg. Kašlju, Polju, Novem Polju in Zalogu.

V večini je na teh območjih organizirano divje oziroma »črno« vrtičkarstvo. Pri določitvi pa je LUZ upošteval dejstvo, naj vrtički ne bi bili v najozožjih varstvenih pasovih po odloku o varstvenih pasovih vodnih virov v Ljubljani in ukrepih o zavarovanju voda in da ne bi bili locirani ob cestah zaradi onesnaževanja. Ni pa prever-

ganizira, med drugim tudi zato, da bi bil ob pokopališču lepši izgled. O rezultatih teh pogovorov občinski upravni organ za urbanizem še ni bil obveščen.

Razen na tem področju se v občini

ODGOVOR NA DELEGATSKO VPRAŠANJE DELEGACIJE KS KODELJEVO

Nedovoljeni posegi v parku Kodeljevo

Glede na opozorilo delegacije krajevnih skupnosti Kodeljevo, da zveza športnih društev Slovan samovoljno posega v režim parka Kodeljevo, so si predstavniki občinskega sekretariata za urbanistične in gradbene zadeve ter varstvo okolja občine Ljubljana Moste-Polje ter predstavnik zveze športnih društev Slovan dne 8. marca 1984 ogledali situacijo na kraju samem in prišli do naslednjih ugotovitev:

Odgovori na delegatska vprašanja

jeno lastništvo parcel (velja za konkretne lokacije, navedene v prejšnjem odstavku), kajti šele ko bi bilo znano, ali je območje družbena lastnina, se bi bilo možno lotiti organiziranega vrtičkarstva. Razlastitev zemlje za vrtičkarstvo bi bilo pravno težko oziroma nemogoče izvesti. Razen tega se pojavlja v mestnem območju problem dodeljevanja nadomestnih zemljišč kmetov, katerim

Vse odgovore je dal občinski sekretariat za urbanistične in gradbene zadeve ter varstvo okolja

je bila zemlja zaradi gradenj odvzeta, fondi kmetijsko zemljiških skupnosti pa niso obsežni.

V občini Lj. Moste-Polje se dogovarjajo, da bi organizirali vrtičkarstvo ob Žalah. Skupnost vrtičkarjev se je povezala s krajevno skupnostjo Jože Moškrič-Ciril, da se poiščejo sedanji uporabniki parcel in se jih nanovo or-

Ljubljana Moste-Polje še niso lotili organiziranega vrtičkarstva. V pripravi je odlok o vrtičkarstvem redu, ko bo možno organizirati bolj družbeno urejeno vrtičkarstvo tudi na področju sedaj divjih oz. »črnih« vrtičkov.

ODGOVOR NA DELEGATSKO VPRAŠANJE DELEGATOV KS DOLSKO

Sanacija mostu

1. Na skupnem pogovoru pri predsedniku skupščine občine Ljubljana Moste-Polje med predstavniki izvršnega sveta, komunalne skupnosti občine, občinske skupnosti za ceste Ljubljana, samoupravne interesne skupnosti za gradnjo cest v Ljubljani in cestnega podjetja Ljubljana je bil dosežen sporazum, da za sanacijo betonskega mostu premostitveno kreditirajo skupnost za ceste Slovenije v višini 30.000.000 din, in to po 10.000.000 din komunalna skupnost občine, samoupravna interesna skupnost za gradnjo cest v Ljubljani in iz sredstev urejanja občine.

2. Na 6. redni ločeni seji zbora uporabnikov in zbora izvajalcev skupščine skupnosti za ceste Slovenije dne 29. marca 1984 je bil sprejet sklep, da se prične postopek za odobritev sredstev iz sredstev elementarja za sanacijo železobetonskega mostu čez Savo v občini Ljubljana Moste-Polje.

3. Dne 14. maja 1984 je delovna skupnost skupnih služb SOZD ZCP Slovenije naslovila na občinsko skupnost za ceste Ljubljana dopis o reševanju sanacije mostu čez Savo.

Izvršni svet skupščine občine Ljubljana Moste-Polje je na 111. seji 5. junija 1984 obravnaval odgovor na delegatsko vprašanje krajevnih skupnosti Dolsko v zvezi s sanacijo mostu čez Savo v Dolskem. Sprejel je naslednji

SKLEP

Izvršni svet se strinja z gornjim odgovorom na delegatsko vprašanje KS Dolsko, kot ga je pripravil občinski sekretariat za urbanistične in gradbene zadeve ter varstvo okolja, s tem da v zvezi z navedbo v prilogi (dopis sozdu Zdržena cestna podjetja Slovenije 14. maja 1984) o roku izdelave projekta konec julija 1984 in predvidenem pričetku sanacije septembra 1984 IS zadolži občinski sekretariat za urbanistične in gradbene zadeve ter varstvo okolja, da skuša zagotoviti izpeljavo formalnih postopkov v čim krajšem možnem roku in pričetek sanacije takoj po izdelavi projektov.

Predsednik izvršnega sveta MILAN JELENC s. r.